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Per un elemento di fluido in equilibrio statico vale
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Recap

Equilibrio statico in presenza della forza peso:
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Principio di Pascal
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Figura 14.7 1 pesi caricati sul pistone

- v
‘ ""Q A p'., W\LQ, 2 CTeano una pressione esterna p, in cima
al iquido incomprimibile. Se si aumenta
° Pexts aggiungendo altrr pesi, la pressione
v 8 aumenta della stessa quantita in tutti i
punti del liquido,
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Esempio: Martinetto Idraulico R
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Principio di Archimede: _'i
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Principio di Archimede:
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La forza I'lf:tt.-.i e diretta verso
1l basso, sicché la pictra
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Principio di Archimede: X S
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Esempio: Densita’ di un corpo che galleggia
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Esempio: Volume sommerso di un iceberg

Cofw(fow o8 ﬁ?Qﬂme{Q - :K%NM |
C e Qmuzr\s@a @uiwv\

Y VY ?zs’

\/ 81(;9_ Q/f? I/?B/m“]
\/ SSQO\. oL V\z/ﬁw\}’

\/@:.: /\—\_/\?; — 4“‘%? :?//l :—> JOO/Q

~ D9 =907,




~luidi Ideali in Moto:
— ]

\J
o
5
) =
2
<
é

© a?@,l‘t‘fv& 5@&&1\@‘—-&@ ¥ Ca Voo
el EQW o , Mmef _Tm? S oM
Core v Lon

,_> [m, 5“*.5& N @ 5—(@_2_‘_09{\)(){\&0 QQ Qx.l\ﬁe&

—

CAL I:ULSSD R@'WV\O DN COWT;©O1’OL¢2LO|T‘ :
O

Cosonnle mel e (D e N D\

CMLY SCCON-S

—

—

|

— __‘—-u____ —
— = e —n
_—————— ————n
— e ""-1-—"'_:_-—-:"‘“—
— e - - —
—_— —— e ——
— E , - — __- o
—_ — -
= ‘_ﬁ
—
;l-—.___ = m— -
Per gentile concessione di D.H. Perzerine,
University of Bristol,

Figuru 14.13 1 flusso laminare di un fAui-
do intomo a un cilindro, messo in eviden-
22 da un tracciante colorato.
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Equazione di Continuita:
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Esercizio: Innaffiatore
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Equazione di Bernulli Fooy ol
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Equazione di Bernulli — Qsatu O @mmle F
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Equazione di Bernulli K ,;
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Es: Tubo di Venturi




Es: Teorema di Torricelli
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Es: Portanza di un ala (fluido ideale) '
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Es: Sifone




Es: Sifone




